
Sanktioner mod Rusland:
Et kup mod USA’s Forfatning
– Tyskland må forsvare sine
interesser!
Af Helga Zepp-LaRouche
Tyskland må, ligesom alle andre berørte stater, sætte sig til
modværge  mod  USA’s  fordring  på  amerikanske  loves
ekstraterritoriale gyldighed, hvilket strider mod Folkeretten.
Det rette forum for dette ville være FN’s Generalforsamling,
som begynder i september, og som er den indlysende forsamling
til at vinde gehør for Folkerettens gyldighed.

Men  det  allervigtigste  er  imidlertid  at  etablere  en
fuldstændig  ny  og  højere  politisk  platform  for  relationer
mellem  nationer.  Den  nuværende  kurs  for  sanktioner,
modsanktioner,  handelskrig,  optrapning  af  geopolitiske
provokationer, stedfortræderkrige – hvor skal det ende? I en
stor atomkrig?

Hvis vi tyskere har lært noget som helst af de to verdenskrige
i det 20. århundrede, så bør vi nu energisk gribe initiativet
og ikke alene sætte en ny ruslandspolitik på dagsordenen, men
også tage imod Kinas tilbud om et win-win-samarbejde omkring
byggeriet af den Nye Silkevej og sammen med Rusland, Kina og
andre  nationer  genopbygge  Mellemøsten  og  det  øvrige
Sydvestasien, der er blevet ødelagt af Blairs, Bush’ og Obamas
krige, og ligeledes udvikle Afrika.
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USA’s  udenrigsminister
Tillerson siger,
politikken  over  for  Rusland
er for samarbejde
om  Syrien,  Afghanistan  og
Ukraine
8. aug., 2017 – På sin pressekonference i Manila, blev USA’s
udenrigsminister  Tillerson,  på  typisk  ’fake-news’  manér,
spurgt: »Hvordan responderer De til kritikere, der siger, at
De formilder russerne, og at, på trods af deres tidligere
angreb og igangværende angreb på vestligt demokrati, så søger
De samarbejde i stedet for at afskrække disse angreb?«

Tillerson eftersnakkede indledningsvis »russerne blandede sig
i valget« og sagde, han drøftede det med udenrigsminister
Sergei Lavrov, men sagde så:

»Men  når  dette  er  sagt,  så  har  vi  også  meget  vigtige,
nationale sikkerhedsinteresser i Mellemøsten, i Syrien. Vi har
en vigtig, national sikkerhedsinteresse i Afghanistan og denne
del af verden. Og vi har tungvejende behov for at begynde at
adressere situationen i Ukraine. Russerne har antydet, at de
er villige til at begynde at forhandle med os om en vej frem
mht.  Ukraine.  Som  I  ved,  så  har  vi  udnævnt  en  særlig
repræsentant  til  forhandlinger  med  Rusland,  men  også
koordinering  med  alle  parterne  således,  at  det  er  fuldt
synligt for alle parter, at vi ikke forsøger at indgå en eller
anden aftale på sidelinjen, der på nogen måde ekskluderer
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deres interesse.«

Foto:  USA’s  udenrigsminister  Rex  Tillerson  under  ASEAN-
topmødet i Manila, Filippinerne, søndag, 6. aug., 2017.

Tillerson  på  kurs  mod
samarbejde  med  Rusland  og
Kina
2.  august,  2017  –  På  trods  af  Kongressens  vedtagelse  af
sanktioner og andre stressfaktorer, skitserede den amerikanske
udenrigsminister  Rex  Tillerson  Trump-administrationens
forpligtende engagement til at fortsætte samarbejde, hvor det
er muligt, og arbejde for at forebygge konflikter, hvor det er
nødvendigt, sammen med Rusland og Kina i takt med, at landene
konfronterer et »omdrejningspunkt« i historien.

Tillerson mødtes med journalister i Udenrigsministeriet i går
aftes  for  at  opdatere  og  forklare  Trump-administrationens
udenrigspolitik. Han sagde, at, ser man 50 år tilbage i tiden,
så  har  der  fundet  et  betydningsfuldt  skifte  sted  på  det
tidspunkt, hvor den europæiske kommunisme kollapsede, og at vi
nu  står  over  for  et  »omdrejningspunkt«  som  følge  af  den
dramatiske ekspansion af Kinas rolle i verden. Han bekræftede
administrationens forpligtelse over for »at gøre Amerika stort
igen«, men understregede, at, når Trump siger »Amerika først«,
så mener han ikke »kun Amerika«. Tillerson understregede, at,
på  trods  af  vanskeligheder  og  uenigheder,  så  er
administrationen forpligtet over for gensidigt fordelagtige og
fredelige løsninger af disse vanskeligheder.

Tillerson sagde, at kampen mod terrorisme er »et område af
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gensidig interesse« og sagde til reportere, »Vi er forpligtet
over for stabilitet i Syrien i kølvandet på kampen for at
besejre ISIS« og tilføjede, at USA var for »et forenet, ikke
delt, Syrien«, såvel som udarbejdelsen af en ny forfatning,
frie og fair valg og et nyt, politisk lederskab.

Han sagde, at både USA og Rusland er forpligtet over for at
bekæmpe ISIS og dets allierede og over for den fremtidige
stabilitet i Syrien. Han sagde, at administrationen finder
Ruslands støtte til en fortsættelse på ubestemt tid af Bashar
Assads syriske regering »uacceptabel«, og at iranske styrker
skal forlade syrisk territorium, »og det er fortsat vores
holdning, at Assad-regimet ikke har nogen rolle at spille i
den fremtidige regering af Syrien«. Han forklarede, »Vi er
åbne  over  for  denne  rækkefølge,  så  længe  dette  er,  hvad
slutresultatet  bliver«.  »Igen,  så  arbejder  vi  sammen  med
Rusland og andre parter for at se, om vi kan komme overens om
en vej frem for, hvordan Syrien kan stabiliseres, i verden
efter  ISIS,  skabe  zoner  med  stabilitet  og  linjer  for
dekonfliktion, der vil holde, og dernæst skabe betingelser
for, at den politiske proces kan udvikle sig i Genève.« Han
sagde, at skabelsen af en deeskaleringszone i den sydvestlige
del af Syrien, skabt af Rusland, USA og Jordan, var »en lille
målestok for succes«, der bør kopieres i hele Syrien.

Om  Kina  sagde  Tillerson:  »Hvordan  skal  vi  definere  denne
relation  [med  Kina],  og  hvordan  sikrer  vi,  at  økonomisk
fremgang til begge landes, og verdens, fordel kan fortsætte,
og at dér, hvor vi er uenige – for vi vil være uenige, vi er
uenige – at vi vil tackle disse uoverensstemmelser på en måde,
der ikke fører til åben konflikt?

Vi  afprøver  denne  relation  gennem  ting  som  situationen  i
Nordkorea«, sagde han. »Kan vi arbejde sammen for at adressere
denne globale trussel, hvor vi har et fælles mål? Og dér, hvor
vi  er  uenige  –  i  det  Sydkinesiske  Hav,  og  vi  har  nogle
handelsuoverensstemmelser,  der  må  adresseres  –  kan  vi  da
arbejde os igennem disse uoverensstemmelser på en måde, der



ikke fører til åben konflikt og finde de nødvendige løsninger,
der tjener os begge?«

Tillerson gik videre med at diskutere det spændte forhold med
Rusland  over  Ukraine,  forpligtelser  over  for  NATO,
Mellemøsten,  cyber-sikkerhed,  Iran,  uenigheden  mellem  de
Forenede Arabiske Emirater og Qatar, narkokartellerne og de
interne  vanskeligheder  i  Trump-administrationen.  I  hvert
tilfælde understregede han at arbejde hen imod samarbejde om
vore  fælles  mål  og  at  forhindre  konflikt,  både  med  vore
»allierede og partnere« og »vore modstandere«.

Foto: USA’s udenrigsminister Rex Tillerson taler til reportere
i Udenrigsministeriets Presseafdeling i Washington, D.C., 1.
august, 2017

Fælleserklæring  UNICEF,  WHO
og WFR:
Yemen  står  over  for  »den
værste  koleraepidemi  i
verden«
27. juli, 2017 – Ødelagt af den saudisklancerede krig, der
begyndte i 2015 og fortsætter frem til i dag, står Yemen over
for »det værste koleraudbrud i verden«, erklærede FN i denne
måned.

I kølvandet på deres nylige besøg til Yemen erklærede cheferne
for  tre,  store  FN-organisationer  –  UNICEF,
Verdensfødevareprogrammet  (WFP)  og
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Verdenssundhedsorganisationen (WHO) – at »Dette er det værste
koleraudbrud  i  verden  midt  i  verdens  største,  humanitære
krise«. Alene i de seneste tre måneder er der registreret
400.000 tilfælde af formodet kolera og næsten 1.900 relaterede
dødsfald,  og  hvis  ikke  tingene  vendes,  kunne  antallet  af
koleratilfælde  nå  op  på  600.000,  rapporterede  de,  iflg.
Vatican Radio.

I en fælles erklæring sagde de tre organisationer, at tusinder
bliver syge hver dag. Der kræves vedvarende indsatser for at
standse sygdommens spredning. Næsten 80 % af Yemens børn har
brug for omgående humanitærhjælp. »Kommunikationsofficer Reem
Nada, der talte med Lydia Kane fra Sana’a by, talte om den
aktuelle situation på stedet. Koleraudbruddet er i realiteten
i færd med at blande en meget kompleks situation i Yemen,
fordi vi allerede har fejlernæring, vi har sult, 70 millioner
[sic] mennesker lider og ved ikke, hvor deres næste måltid mad
skal komme fra«, rapporterede Vatican Radio i dag.

Cheferne  for  de  tre  FN-organisationer  opfordrer  nu  det
internationale samfund til at fordoble sin støtte til det
yemenitiske folk, sagde Vatican Radio.

Foto: En pige står ved nogle plastikdunke, mens en tankvogn
fra en velgørenhedsorganisation udleverer drikkevand i Sana’a,
Yemen.

RETTELSE

Vores nyhed den 28. juli, der handler om FN’s erklæring om den
alvorlige  koleraepidemi  i  Yemen
http://schillerinstitut.dk/si/?p=20847, videregav et fejlcitat
fra  Vatican  Radio  om,  at,  ud  over  kolera,  »70  millioner
mennesker lider og ved ikke, hvorfra deres næste måltid mad
skal  komme«.  Yemens  befolkning  er  imidlertid  omkring  28
millioner. Den fælles erklæring fra UNICEF, WFP og WHO lød:
»Landet  er  på  randen  af  hungersnød,  med  over  60  %  af
befolkningen, der ikke ved, hvorfra deres næste måltid skal
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komme.  Næsten  2  millioner  yemenitiske  børn  er  akut
underernærede. Underernæring gør dem mere udsat for kolera;
sygdomme skaber mere underernæring. En ond kombination.« I
betragtning af Yemens 28 millioner mennesker er 60 % nærmere
ved 17 mio., der lider af underernæring.

(-red.)      

Dette Prometheus-øjeblik
Leder fra LaRouche PAC, 20. juli, 2017 – Topmødet mellem Trump
og Putin følges nu op af yderligere våbenstilstande i Syrien,
som  optakt  til,  som  præsident  Trump  har  sagt,  en
våbenstilstand i hele landet – således, at det snart kun vil
være skuddene mod terroristerne, der løsnes i Syrien, indtil
de er overvundet. Samtidig har USA’s Udenrigsministerium og
Ruslands  Udenrigsministerium  indledt  to  langsigtede,
strategiske  dialoger.  Desuden  bliver  udvekslingen  af  nye
ambassadører mellem Washington og Moskva fremskyndet, som de
to præsidenter aftalte den 7. juli.

Men samtidig tromler en ukontrolleret, ude-af-kontrol global
finansiel-økonomisk  krise  fremad,  mod  kaos  og  katastrofe.
Italien  konfronteres  af  deadlines  for  bankerot,  og  med
deadlines for valg, der kunne optrævle hele eurosystemet, og
sammen  med  det,  hele  det  globale  system.  Sammenbrud  i
transport intensiveres og spredes i New York City, som, hvis
det ikke imødegås med en overordnet plan for opgradering, vil
spidse til på Labor Day (4. september), hvor passagertrafikken
normalt stiger betydeligt. Og, som Diane Sare, under LaRouche
PAC Policy Committee-webcastet mandag, 17. juli, påpegede, så
er en infrastrukturkatastrofe i New York City en national og
international katastrofe, og ikke en lokal affære.
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Præsident  Trump  er  under  kraftig  beskydning  fra  løgnene
omkring »Russia-gate«, men han kæmper imod med kampgejst.

Freelancejournalisten Finian Cunningham skrev i RT for to dage
siden, »Det er åbenbart, at Trump er lammet af den giftige
atmosfære af russofobi i Washington«. Men, selv om Trump-
administrationen er under angreb, så er den tydeligvis ikke
»lammet«. Det er Demokraterne, der er lammet pga. Russia-gate.
De fleste Demokrater får ikke lov at gøre noget som helst på
vegne af deres vælgeres interesser, der er et spørgsmål om liv
eller død; det eneste, de må, er at rende rundt og råbe op om
vrøvl om Rusland!

Men alt taget i betragtning, så, som Helga Zepp-LaRouche har
påpeget,  går  den  mest  presserende  del  af  præsidentens
dagsorden – nemlig om de venskabelige relationer med Rusland
og  Kina,  som  kræves  for  at  forhindre  atomkrig  og  fremme
samarbejdet om Silkevejen – på afgørende vis fremad. Men, den
anden  del  af  dagsordenen:  Glass-Steagall,  storstilet
infrastrukturudvikling, og Lyndon LaRouches Fire Love – denne
vitale del af dagsordenen er gået i stå. Derfor det fortsatte,
ja,  faktisk  fremskyndede,  styrt  ud  over  klippekanten,  med
finansielt og økonomisk kollaps.

Af  denne  årsag  fortsætter  de  hjerteskærende  »dødsfald  som
følge af fortvivlelse« hos vore amerikanske medborgere, og som
blev  udløst  som  en  lavine  af  George  W.  Bush’  og  Obamas
administrationers  politikker,  tilsyneladende  stadig  med  at
vokse  i  dag.  Med  flere  end  90  dødsfald  om  dagen  pga.
narkooverdosis  alene,  er  disse  narkooverdoser  nu,  utroligt
nok, blevet den førende årsag til dødsfald blandt amerikanere
under 50 år. Dødsfald som følge af alkoholisme kunne endda
overgå disse tal – alt imens tilfælde af decideret selvmord
ikke  kommer  langt  bagefter.  Hvilket  utroligt  blodbad  i
fredstid!

Og hvad siger vi så?



Vi siger, at spørgsmålet ikke handler om, hvad præsidenten har
gjort. Spørgsmålet er derimod, hvad DU har gjort – i ånden fra
Helga Zepp-LaRouches telefonkonference med aktivister i hele
landet sidste søndag, 16. juli. Husk, hvad Lyndon LaRouche
gjorde sammen med Reagan-administrationen i sidste århundrede.
Hvad har du gjort for at skabe en bevægelse, der ikke lader
sig standse, af mennesker, der forstår Lyndon LaRouches Fire
Love og den presserende, dødelige nødvendighed af disse loves
gennemførelse, og som disse mennesker nu kæmper for at få
vedtaget?

Helga siger, at vi må skabe en mobilisering for kampen mod
Wall Street, der forsøger at forhindre Glass-Steagall og de
Fire Love. Vi står over for det samme i Europa, hvor Det
britiske Imperium og dets allierede forsøger at standse den
Eurasiske Landbro – en del af Verdenslandbroen – og det Nye
Paradigme; de forsøger med alle midler at lægge det på is.

Vi må opfordre befolkningen til at træde frem – præsident
Trump kan ikke gøre det alene. Han kæmper mod enorme odds – og
hele  formålet  med  »Russia-gate«  er  at  forhindre  ham  i  at
opfylde sine valgløfter.

Vi  må  kæmpe  for  de  $4,5  billioner,  der  behøves  til
infrastruktur,  ifølge  det  Amerikanske  Civilingeniørselskab,
eller endnu bedre, for de $8 billioner, som er det skøn, der
kommer fra China Investment Corporation. Hvis der udbryder
kaos og panik i New York efter Labor Day eller tidligere,
kunne  ukontrollabelt  kaos  producere  en  uigenkaldelig
katastrofe, endda en national katastrofe, eller værre endnu.

»Wall Street ER problemet«, sagde Lyndon LaRouche på dette
tidspunkt i diskussionen. Senere tilføjede han, »Dette er et
hovedspørgsmål, der må skubbes helt op til toppen, og som må
gennemføres for at forhindre denne fare for økonomien som
helhed.«

Helga fortsatte: »Vi må have en national og international



hastemobilisering. Når vi først har et kaotisk sammenbrud, kan
alt ske. Vi sidder lige nu helt ude på kanten. De, der ikke
går ind for Glass-Steagall, er kriminelle.«

Lyndon LaRouche tilføjede: »Vi må tvinge det igennem i vid
udstrækning og få det gjort. Det er den eneste måde, hvorpå vi
kan få reel handling.«

Lyndon  LaRouche  afsluttede  diskussionen:  »Jeg  mener,  vi
sandsynligvis kan få noget i gang. Det er bestemt nødvendigt
at tænke på at gøre det, og at handle på det.«

Foto:  Præsidenterne  Putin  og  Trump.  6.  juli,  2017.
(en.kremlin.ru)

FN  og  WHO  tilbagekalder
koleravaccine, der var lovet
og på vej til Yemen
16.  juli,  2017  –  FN-komiteen,  der  overvåger  nødhjælp  til
Yemen, og Verdenssundhedsorganisationen, WHO, meddelte den 11.
juli, at de aflyser den planlagte forsendelse af 1 million
doser af koleravaccine, som de tidligere havde lovet Yemen, og
som skulle ankomme i denne måned. Den første halve million
doser, der var på vej til landet, vil blive omdirigeret til
andre  lande,  der  er  i  fare.  En  talsmand  for  FN,  Jamie
McGoldrick, der er ansvarlig for nødhjælp til Yemen, sagde med
hensyn  til  denne  overraskende  beslutning,  at  der  var
forhindringer for at »levere vacciner midt i en konflikt, der
har forkrøblet landets sundhedsvæsen og hæmmet adgangen til
visse områder« rapporterer New York Times den 11. juli.
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Dr. Abdul Rahim al-Samie, direktør for Sundhedsministeriet i
Taiz-provinsen i Yemen, hævdede imidlertid, at vaccinen er
absolut nødvendig. »Det er vigtigt at beskytte disse andre –
især  dem  i  provinser,  der  endnu  ikke  er  ramt  af  denne
katastrofe. Det kunne have fået en enorm, enorm virkning, hvis
vaccination  var  blevet  gennemført  tidligere,  for  et  par
måneder siden. Men selv nu, hvis [vaccinen] målrettes korrekt
og  hurtigt,  er  jeg  ikke  i  tvivl  om,  at  tilfælde  kan
forhindres, og liv kan reddes«, sagde al-Samie, iflg. Science.

Foto: En pige får en dosis koleravaccine.

Koleraepidemi  accelererer  i
Yemen
16. juli, 2017 – Koleraepidemien i Yemen accelererer fortsat
ude af kontrol og har nu spredt sig til 21 af Yemens 23
provinser siden 27. april. Som New Arab-websiden rapporterede
i  juni,  så  »indlægges  mindst  én  patient  hvert  minut  på
hospital i Yemen med kolera«, og nogle patienter sover tre i
én seng, eller på det bare hospitalsgulv, eller udenfor i
telte. Kolera er en sygdom, der forårsages af indtagelse af
afføring, som regel gennem vandet, og sygdommen kan føre til
alvorlig  dehydrering  og  død.  Drivkraften  bag  dette
sygdomsfremstød er den saudiskledede krig, med folkemord til
følge, imod det yemenitiske folk, og som har ødelagt forsyning
af rent vand, elektricitet og sanitet – som er afgørende for
at forhindre sygdommen – samt blokeret havne for at forhindre
forsyning af mad og mange lægemidler i at komme ind i landet.

Verdenssundhedsorganisationen  (WHO)  rapporterer,  at  320.000
yemenitter  hidtil  er  blevet  smittet,  og  1.740  er  døde  af
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sygdommen, men dette tager tilsyneladende ikke de sekundære
virkninger i betragtning. Dette er den anden koleraepidemi i
Yemen, med den forrige, der begyndte i oktober sidste år.
Yemen, et land med 26 millioner indbyggere, har 3 millioner
mennesker,  der  lider  af  akut  underernæring,  og  næsten  10
millioner, der har behov for omgående humanitær hjælp.

Den  14.  juli  udgav  WHO  en  bulletin,  iflg.  Reuters,  som
advarede om, at koleraudbruddet kunne sprede sig til Hajj, den
årlige pilgrimsfærd, hvor 2 til 3 millioner troende muslimer
tager til den hellige by Mekka. Dette kunne udgøre et punkt
for spredning af sygdommen til resten af verden. Bulletinen
erklærede, »Det aktuelle yderst smitsomme koleraudbrud i Yemen
– såvel som også i visse afrikanske lande – kunne udgøre en
alvorlig risiko for alle pilgrimme under Hajj-dagene, og selv
efter de er vendt hjem til deres lande.«

Koleraekspert i WHO, Dominique Legros, bedyrede, »Glem ikke,
at  vi  i  dag  taler  om  Yemen,  men  de  [saudierne]  modtager
pilgrimme fra mange endemiske lande, og det er lykkedes dem
ikke at få et udbrud, i det væsentlige ved at sikre, at
levevilkårene, adgang til vand i særdeleshed og hygiejniske
forhold er på plads«, sagde Legros til en FN-briefing-gruppe.
Han understregede også, at kolera har en inkubationstid på
blot  nogle  få  timer,  og  at  faren  består  i,  at  80  %  af
patienterne med denne type kolera ikke har nogen symptomer,
hvilket gør det vanskeligere at inddæmme sygdommen. Selv, hvis
saudierne  eller  andre  lande  gennemførte  screening  i
lufthavnene af Hajj-pilgrimme, »ville det teknisk set være
nytteløst«, fremførte Legros, og WHO fraråder det.

Hajj begynder den 30. august.



Den  tyske  Körberstiftelse
vært for Sergei Lavrov i en
ligefrem dialog
17. juli, 2017 – Den tyske Körberstiftelse (Körber Stiftung)
holdt et møde den 13. juli i Berlin, der så deltagelse af den
russiske udenrigsminister Sergei Lavrov, lederen af München
Sikkerhedskonferencen Wolfgang Ischinger, Alexander Rahr fra
Tysk-Russisk Forum, tidligere tyske udenrigsminister Joschka
Fisher, samt andre, og frembød en mulighed for en ligefrem
diskussion, hvilket fandt sted, som det ses af rapporten fra
Sputnik.

Alexander  Rahr  sagde,  »For  mig  var  det  vigtigt,  at
udenrigsminister  Lavrov  fik  lejlighed  til  at  tale  om  den
russiske narrativ om begivenheder i en hel time. Det russiske
synspunkt afvises ofte af Vesten som propaganda, men i dag …
lykkedes det os at få en dialog … Vi må finde en fælles
løsning  på  Syrien.  Vi  har  ligeledes  brug  for  en  fælles,
europæisk sikkerhedsstruktur. Vi har brug for at forsøge at
integrere Rusland i disse processer.«

Minister  Lavrov  kommenterede  Ischingers  beskrivelse  af  den
russiske  udenrigspolitik  som  »en  katastrofe«,  i  et  nyligt
interview i ’Kommersant’.

»Jeg ser, at hr. Wolfgang Ischinger er blandt tilhørerne«,
sagde Lavrov. »Jeg har for nylig læst hans interview til en
russisk avis, hvor han sagde, at Ruslands udenrigspolitik var
en ’katastrofe’. Gad vide, hvordan han ville beskrive den
politik, som de, der har gennemført scenariet i det større
Mellemøsten, i Irak, Syrien, Libyen og Yemen, har ført. Ville
han mon beskrive det som en triumf?« Dernæst responderede
Lavrov til Ischingers kommentarer og sagde, at USA og dets
allierede  »foretrækker  at  udråbe  sig  selv  som  de  eneste
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vindere  …  De  traf  deres  valg  til  fordel  for  at  ændre
skillelinjerne op mod vore grænser – gennem udvidelsen af NATO
og  dernæst  gennem  gennemførelsen  af  EU  ’s  program  for
Partnerskab  mod  Øst  …  hvor  de  præsenterede  deres  østlige
partnere  for  dilemmaet  om  at  vælge  enten  Rusland  eller
Vesten«.

Sluttelig  understregede  Lavrov  ligeledes:  »De,  der  kendere
russere, vil forstå, at det ikke ligger i vores natur at blive
fornærmede eller bære nag til nogen. Hvis og når EU finder det
nødvendigt  at  vende  tilbage  til  normale  relationer  med
Rusland, vil vi gengælde tjenesten og fremme samarbejde i det
tempo og i den grad, som vore partnere er parat til at leve op
til.  Men  jeg  tror,  vi  vil  bevare  et  ’sikkerhedsnet’  mod
eventuelle nye tilbagefald til konfrontation.«

Sergei Lavrovs tale kan høres her – begynd 16:40 min. – med
engelsk voiceover.

 

RADIO SCHILLER den 18. juli
2017:
Fremskridt  i  Syrien  og
Nordkorea;
men  nu  skal  LaRouches  Fire
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Økonomiske Love gennemføres,
plus en rapport om Carnegie
Hall-koncert i NYC til minde
om Sylvia Olden Lee
Med næstformand Michelle Rasmussen

Læs her en anden rapport om koncerten:

I New York City, i det historiske Carnegie Hall, blev en stor
kunster og digter æret med en koncert i anledning af hendes
100-års dag: Sylvia Olden Lee, der blev født på dagen for
koncerten, den 29. juni, i 1917. En hyldest til hendes minde
og  til  forevigelse  af  hendes  levende  eftermæle  blev
sponsoreret af Fonden for Genoplivelse af Klassisk Kultur, med
deltagelse af Schiller Instituttet, for et totalt fuldt hus og
et publikum, der var passioneret involveret i mindet om og
fejringen af arven efter denne utrolige kvinde.

Koncerten, »En hyldest til Sylvia Olden Lee, mester-musiker og
lærer« bestod af arier, der blev sunget af førende elever af
Sylvia  Olden  Lee  i  hele  USA,  og  som  nu  er  førende
operasangere, og af mennesker, som hun havde rørt, og som
havde  lært  af  hende  og  levet  ved  hendes  side.  Den
verdenskendte Simon Estes sang også. Der var arier og lieder
af  Verdi,  Donizetti,  Brahms,  Schubert;  men  der  blev  også
sunget afroamerikanske spirituals, der var så stor en del af
arven efter denne kvinde. Sylvia Olden Lee, der var den første
afroamerikanske stemmetræner, som blev ansat af Metropolitan
Opera.  Hun  skabte  ligeledes  muligheden  for,  at
operasangerinden Marian Anderson kunne bryde farvebarrieren og
blive den første, sorte sanger til at synge på Metropolitan
Opera, med mange andre, der sidenhen fulgte. Der var også
udvalgte korstykker af spirituals, der blev sunget af et 220-

https://schillerinstitut.dk/si/2017/07/radio-schiller-18-juli-2017-fremskridt-syrien-n-korea-skal-larouches-4-oekonomiske-love-gennemfoeres-plus-rapport-carnegie-hall-koncert-minde-sylvia-olden-lee-nyc/
https://schillerinstitut.dk/si/2017/07/radio-schiller-18-juli-2017-fremskridt-syrien-n-korea-skal-larouches-4-oekonomiske-love-gennemfoeres-plus-rapport-carnegie-hall-koncert-minde-sylvia-olden-lee-nyc/
https://schillerinstitut.dk/si/2017/07/radio-schiller-18-juli-2017-fremskridt-syrien-n-korea-skal-larouches-4-oekonomiske-love-gennemfoeres-plus-rapport-carnegie-hall-koncert-minde-sylvia-olden-lee-nyc/
https://schillerinstitut.dk/si/2017/07/radio-schiller-18-juli-2017-fremskridt-syrien-n-korea-skal-larouches-4-oekonomiske-love-gennemfoeres-plus-rapport-carnegie-hall-koncert-minde-sylvia-olden-lee-nyc/


mand stort kor, der omfattede Schiller Instituttets kor, og
som også sang Ave Verum Corpus af Mozart og Halleluja-koret
fra Beethovens Kristus på Oliebjerget. Det var en absolut
fantastisk musikalsk begivenhed, men også en begivenhed, der
bærer vidnesbyrd om den menneskelige sjæls udødelighed. For
jeg tror, at, som alle, der deltog i denne hyldestkoncert kan
fortælle jer, så blev Sylvia Olden Lee ikke blot mindet på
denne koncert; hun var fysisk og åndeligt til stede for dem,
der var samlet i dette lokale til hendes ære.  

Trump  ville  invitere  Putin
til  Det  Hvide  Hus  på  et
tidspunkt;
bekræfter  det  russisk-
amerikanske  samarbejde  i
Syrien
14. juli, 2017 – Under en fælles pressekonference i går med
den franske præsident Emmanuel Macron, forsvarede præsident
Donald  Trump  stærkt  sit  møde  med  den  russiske  præsident
Vladimir Putin. Forespurgt af reportere, om han ville invitere
den russiske præsident til at mødes i Det hvide Hus, sagde
Trump: »Jeg tror ikke, det er det rette tidspunkt, men svaret
er ja, det ville jeg.«

Trump fortsatte med at forklare betydningen af sit første møde
med Putin: »En af de fantastiske ting, der kom ud af dette
møde,  i  øvrigt,  var  den  kendsgerning,  at  vi  fik  en
våbenstilstand, der nu har holdt i næsten fem dage. Fem dage
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lyder ikke af ret længe. Men, for en våbenstilstand i Syrien,
er det længe. Det var et resultat af at have kommunikation med
et land. I løbet af disse fem dage er mange liv blevet skånet,
en masse mennesker er ikke blevet dræbt, ingen skud er blevet
affyret i en meget, meget farlig del af verden, og dette er i
en af de farligste dele i selve Syrien.« Trump fortsatte: »Ved
at have en grad af kommunikation og dialog, var vi i stand til
at få en våbenstilstand, og det vil fortsætte et stykke tid.
Og vi arbejder faktisk på endnu en våbenstilstand i en meget
barsk del af Syrien.«

Forespurgt om sanktioner mod Rusland bekræftede Trump, at han
havde diskuteret dette med Putin: »Jeg ville aldrig ophæve
sanktionerne,  før  vi  kommer  frem  til  noget,  der
tilfredsstiller  os  og  tilfredsstiller  alle  i  Syrien  og
Ukraine«, sagde Trump. »Jeg har indgået store aftaler. Det er,
hvad jeg laver. Hvorfor skulle jeg ophæve sanktioner uden at
få noget igen?«

Genèveforhandlinger om Syrien
slutter uden et gennembrud,
men  også  uden,  at  nogen
udvandrer
15. juli, 2017 – Den syvende runde af fredsforhandlinger om
Syrien  sluttede  i  går  i  Genève,  uden,  som  FN’s  særlige
udsending for Syrien Staffan de Mistura udtrykte det, »noget
gennembrud, noget sammenbrud og uden, at nogen udvandrede«. De
Mistura håber at få alle sider samlet i samme lokale – dette
er stadig ikke sket – men det afhænger af at få større enhed
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mellem de tre grupper fra oppositionen, den saudiskstøttede
Høje Forhandlingskomite (HFK) og de russiskorganiserede Kairo-
og Moskvaplatforme, men han indikerede, at der var fremskridt
på dette punkt. De Mistura sagde, han planlægger at indkalde
til den næste runde af forhandlinger til september.

Den syriske FN-ambassadør Bashar al Jaafari, leder af den
syriske regerings delegation, sagde, at hans hold ikke var
blevet spurgt om direkte forhandlinger. Han sagde imidlertid,
at »det vigtigste for os er at have en national partner, og
ikke  en  klient  for  udenlandske  dagsordener«,  en  åbenlys
henvisning til saudisk og tyrkisk støtte til grupper i Syrien,
der er modstandere af regeringen.

Interessant nok roste det saudiskstøttede HFK også aftalen om
den sydvestlige del af Syrien, forhandlet af USA og Rusland,
og Ruslands rolle i deeskaleringen af volden i Syrien. »Dette
er et godt skridt. Det ville være en god indledning til den
politiske proces, der finder sted i Genève for officielt at
lede den politiske proces, vi håber på«, sagde talsmand for
HFK, Yahya Aridi, rapporterer Sputnik. Aridi sagde også, at
han var overbevist om, at Rusland ville være i stand til at
forhindre  de  sporadiske  voldsepisoder,  der  er  blevet
rapporteret, og skabe fred. »Med den russiske tilstedeværelse
dér forstår vi, at Rusland har overtaget derovre og bør have
noget at skulle have sagt for at kontrollere tingene og bringe
tingene  tilbage  til  en  fredelig  situation«,  understregede
Aridi.

Alexy Boradovkin, Ruslands ambassadør til FN i Genève, gav
Astana-processen kredit for at have en positiv effekt på HFK’s
holdning. Oppositionsdelegationen har revideret sit standpunkt
og viser mere forståelse for, at en udbedring af båndene til
Damaskus er nødvendigt for at gennemføre reformer og ændre den
syriske  forfatning,  etablere  nye  regeringsinstitutioner,
afholde retfærdige valg og bekæmpe terrorisme, sagde han.

Foto: FN’s særlige udsending for Syrien, Staffan de Mistura.



Dr.  Patrick  Ho  fremsætter
MERCI  genopbygningsplan  for
Mellemøsten og Nordafrika
11.  juli,  2017  –  Dr.  Patrick  Ho,  viceformand  og
generalsekretær  for  Kinas  Energifond  Komite  (CEFC),  har
fremsat  en  betagende  mulighed  for  at  vende  krigens,
fattigdommens, sultens og sygdommens æra, der i århundreder
har forbandet Mellemøsten og Nordafrika (MENA). Forslaget, der
bærer navnet MERCI (Middle East Reconstruction Initiative),
blev præsenteret på to internationale konferencer i sidste
uge.  Den.  6.  juli  præsenterede  han  forslaget  for
Landbrugskonferencen  for  Bæredygtig  Udvikling  i  FN.  Denne
begivenhed blev sponsoreret af CEFC, en FN-NGO, som han er
leder  for,  sammen  med  Shenzhen  Dasheng  Landbrugsgruppe-
konglomeratet,  og  FN-ministeriet  for  Økonomiske  og  Sociale
Anliggender (DESA).

Dagen efter talte han på Schiller Instituttets konference, Mad
for  Fred  og  Tænkning  –  Kinesisk-amerikansk
Landbrugssamarbejde,  som  hans  Kinas  Energifond  Komite,  og
Fonden for Genoplivelse af Klassisk Kultur, medsponsorerede.

Ho  erklærede:  »Mena-området,  et  afgørende  omdrejningspunkt,
der forbinder Bælte & Vej Initiativets østlige og vestlige
økonomiske kreds, er en vigtig forbindelse i Kinas Bælte & Vej
Initiativ (BVI). Mange lande i dette område i særdeleshed er,
eller plejede at være, før den kolonialistiske konkurrence om
olie  og  andre  resurser,  betydelige  landbrugslande,  såsom
Israel, Irak og Egypten.«

Han forklarede, at Syrien plejede at producere 4 mio. tons
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hvede årligt: 1,5 mio. tons til eksport og 2,5 mio. tons til
eget forbrug. Efter års terrorisme og andre militære angreb,
producerer  de  nu  kun  450.000  tons,  og  landets  befolkning
flygter ud af landet i milliontal. Nogle lande, sagde han,
anser den militære overvindelse af terrorisme for at være en
løsning, men han påpeger, at, i takt med, at krigen mod terror
er vokset fra den første periode, 2001 til 2004, og til den
senere periode, 2012 til 2015, er antallet af mennesker, der
er blevet dræbt globalt i terrorangreb, steget seks gange. Det
bedste  håb,  fremførte  han,  involverer  »at  ændre  de
underliggende  socioøkonomiske  vilkår«.

»Formålet med MERCI«, sagde han, »er at identificere måder,
hvorpå genopbygningen af Mellemøsten kan integreres i rammerne
for BVI, at drøfte den rolle, som det internationale samfund,
multilaterale udviklingsbanker og den private sektor spiller i
genopbygningsindsatsen, og gøre opmærksom på behovet for at nå
til  politiske  og  økonomiske  løsninger  til  områdets
udfordringer.  Landbrugssektoren  er  det  mest  relevante
udgangspunkt  for  at  fremme  dette  initiativ.«

Foto: Dr. Patrick Ho.

Fokusér  på  den  strategiske
sandhed, ikke sniksnakken
Leder  fra  LaRouche  Pac,  13.  juli,  2017  –  En  underskrevet
lederartikel i går i Global Times, en engelsksproget avis, der
ejes af Kinas People’s Daily, sagde, »Trumps team er, på trods
af en konstant strøm af negative nyheder, i færd med gradvist
at konsolidere sit greb om magten. Konstante historier om hans
russiske forbindelser begynder at lyde som baggrundsstøj.«
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Faktisk  er  arrogancen,  frækheden  og  lydstyrken  af  disse
britiske-styrede Russia-gate-historier omvendt proportionale –
ikke alene i forhold til sandhedsindholdet, men også til deres
styrtdykkende troværdighed hos det amerikanske folk.

Amerikanerne indser sandheden i det, ruslandsekspert Stephen
Cohen sagde til Tucker Carlson fra Fox News den 7. juli, dagen
for topmødet mellem Trump og Putin. Carlson spurgte Cohen:
»Professor, det første, man lægger mærke til, er, hvor meget,
pressen er forankret i, at dette møde mellem vores præsident
og den russiske præsident skal mislykkes. Hvorfor skulle de
ønske, at det mislykkes?«

Cohen svarede: »Det er en form for pornografi. På samme måde,
som der ikke forekommer nogen kærlighed i pornografi, er der
heller ingen nationalinteresse at finde i disse angreb mod
Trump og Putin.« Han sagde, at hans undertekst for topmødet
ville  være,  »Potentiel  nyt,  historisk  anti-
koldkrigspartnerskab for detente indledt af Trump og Putin;
men i mellemtiden optrappes forsøg på at sabotere det«.

I en artikel i The Nation i går skrev Cohen, at topmødets fire
hovedpræstationer var: 1) at formalisere og symbolisere det
nye detente-partnerskab mellem den amerikanske og den russiske
præsident; 2) en aftale om at samarbejde i Syrien imod de
derværende  terroriststyrker,  ikke  alene  på  de  annoncerede,
begrænsede måder, men på mere udvidede måder, hvilket betød at
enes med Moskva om, at den syriske præsident Assad må forblive
ved magten, i det mindste indtil ISIS er helt besejret; 3)
skabelsen  af  en  bilateral,  amerikansk-russisk  kanal  til
forhandling af en afgørelse af den ukrainske borgerkrig og
stedfortræderkrig, og herved at gå uden om, eller reducere,
den rolle, der hidtil er spillet af Tyskland og Frankrig, og
som i det store og hele er mislykkedes; og 4) en aftale om at
drøfte måder til begrænsning af farerne ved cyber-teknologi i
internationale anliggender.

Cohen har ikke altid haft ret, men han har ret her. Dette var



virkelig »potentielt historisk«.

Vil amerikanerne nu bøje sig for disse Russia-gate-skandaler,
der har til formål at vende det, der blev opnået på topmødet,
og  gå  tilbage  til  konfrontation  og  krig  med  Rusland?
Selvfølgelig  ikke.  Pointen  understreges  af  en
universitetsundersøgelse, der rapporteres i The Nation i dag
af James Carden: »Lokalsamfund mest berørt af krig vendte sig
hen imod Trump i 2016.« Husk, at USA konstant har været i krig
i 15 år, men »det store flertal af borgere har ikke nogen
direkte forbindelse med disse soldater, der kæmper, dør og
vender sårede hjem fra kamp« i Mellemøstens evighedskrige.
Undersøgelsen finder, at »der er en signifikant og meningsfuld
forbindelse  mellem  et  lokalsamfunds  grad  af  militær
opofrelse«, såsom dødsfald og lemlæstelse af soldater, »og så
dets støtte til Trump«. Selvfølgelig er der det.

De britisksponsorerede journalister og »talking heads« begår
den samme fejltagelse, som de gjorde under præsidentvalget i
november, 2016. De taler op ad vægge ned ad stolper imellem
sig – og de er alle enige, altså må det være sandt. De blev
mere og mere højrøstede, og mere og mere ekstreme – så gik de
i seng den 8. november, og da de vågnede næste morgen, havde
de alle sammen taget fejl.

Under en diskussion om dette i dag kommenterede Mike Steger
fra LaRouche PAC Policy Committee: »Under vores diskussion her
i går talte vi om, at vores sprog er alt for afgrænset og
begrænset  ved,  at  vi  indskrænker  os  til  de  taktiske
begivenheder  og  ikke  er  fokuseret  omkring  at  indfange  de
epokegørende udviklinger, som er dét spørgsmål, det drejer sig
om for hele menneskeheden.«

Foto:  Præsidenterne  Putin  og  Trump  på  sidelinjen  af  G20-
topmødet i Hamborg, 7. juli, 2017.



USA-RUSLAND-KINA SAMARBEJDE
OM ET NYT PARADIGME.
Nyhedsorientering juli 2017
Som mange deltagere i og iagttagere af verdensbegivenhederne
for  længst  har  opdaget,  så  er  størstedelen  af  de  gængse
nyheder »fake news«, der primært har til formål at aflede
opmærksomheden  fra  de  store  problemer,  som  verden  står
overfor, og frem for alt de løsninger, der findes til dem: Det
nye paradigme, som LaRouche-bevægelsen og Schiller Instituttet
har kæmpet for i næsten et halvt århundrede, og som Kina med
russisk og international opbakning har præsenteret som Bælte &
Vej Initiativet. Med Trumps succesrige møde med Putin ved G20-
topmødet  i  Hamborg  er  muligheden  for  en  aktiv  amerikansk
deltagelse i dette russisk-kinesiske samarbejde for fred ved
at blive en reel mulighed. Den manglende dækning af disse
revolutionerende  begivenheder  kan  dette  nyhedsbrev
forhåbentlig være med til at råde bod på – inklusiv nyheden om
den  danske  støtte  til  Bælte  &  Vej  Initiativet,  som  Karen
Ellemann udtrykte på statsministerens vegne (se bagsiden) ved
den historiske konference i Beijing den 14.- 15. maj, og som
de danske medier har forbigået i tavshed.

Download (PDF, Unknown)
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Vi  kan  vinde  kampen  om
menneskeheden
Leder  fra  LaRouche  PAC,  11.  juli,  2017  –  Den  aktuelle
sindsstemning blev adresseret af Helga Zepp-LaRouche her til
morgen, efter hun deltog i et Schiller Institut-arrangement i
Berlin, der som taler havde Zhang Weiwei, kendt for sin 2012-
bestseller, The China Wave: Rise of a Civilizational State.
Hun sagde, at den aktuelle, ekstraordinære periode er vidt
åben for, at vi kan sætte på dagsordenen det, der må gøres i
Vesten: at samarbejde med AIIB og gå med i den Nye Silkevej.
Vedtag LaRouches Fire Love i USA. Vi kan vinde denne kamp –
det kan man se af den freak-out, der finder sted!

»Freak-out« er den helt rigtige beskrivelse af det seneste
stunt  i  den  ’farvede  revolution’  imod  det  amerikanske
præsidentskab, hvor man nu beskylder Donald Trump, jr. for, at
hans 20 minutter lange møde i 2016 med en russisk advokat var
en kriminel handling, en anklage, der nu kører nonstop i de
amerikanske medier. Faktisk lugter denne hændelse langt væk af
at være en mislykket fælde, kørt af briterne og FBI. At blæse
det op nu har til formål – udover at være et »legalistisk«[1]
angreb mod præsident Trump – at skabe afsky og demobilisere
den amerikanske befolkning.

Vi må, som Helga Zepp-LaRouche sagde i Berlin, gå frem ud fra
den antagelse, at vi kan tage sejren hjem. Vi må påberåbe den
guddommelige  gnist  i  befolkningen.  Dette  er  et  »Percy
Shelley«-øjeblik, hvor folk har »evnen til at formidle og
modtage  intense  og  passionerede  begreber  med  hensyn  til
menneske og natur«.

Et  vigtigt  møde  fandt  søndag  sted  i  Beijing.  Den  syriske
ambassadør til Kina, og andre, diskuterede Kinas involvering i
genopbygningen af Syrien. I dag er der rapporter om, at en
delegation af kinesiske forretningsfolk forventes at besøge
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Syrien  15.-22.  august  for  at  se,  hvilke  projekter,  der
omgående  kan  påbegyndes.  Idet  de  primært  fokuserer  på
energiforsyning, vil de se på Damaskus, Aleppo og Homs. Den
statsejede gigant, China Energy Engineering Corporation, og
China Construction Fifth Engineering Division Corporation, vil
deltage i gruppen. Man diskuterer en plan om at skabe en
kinesisk-syrisk industripark for 150 selskaber, der vil skabe
40.000 jobs.

Der har tidligere været delegationer i Syrien, men den nye
impuls for genopbygning kommer direkte som et resultat af den
nye  aftale  mellem  Rusland  og  USA  om  en  våbenstilstand  i
Sydvestasien, der i sidste uge blev indgået under mødet mellem
Putin og Trump.

Der er ingen tid at spilde. Lidelserne og ødelæggelserne er
enorme. En ny rapport, der er udkommet i denne uge, angiver
omfanget  af  de  rædsler,  der  finder  sted  i  Yemen  pga.  af
Londons/Saudi-Arabiens/USA’s  grusomheder.  Verdens  værste
udbrud af kolera finder nu sted dér, med flere end 297.000
tilfælde  siden  april  og  mange  dødsfald.  Over  7  millioner
mennesker  har  brug  for  omgående  fødevarehjælp,  der  ikke
kommer.

Vi er kaldet til at skabe en ny fremtid. Dette relaterer til
det moderne Kinas natur, som det i dag blev forklaret af
forfatter  Zhang  i  Berlin.  Han  sagde,  at  Kina  ikke  er  et
almindeligt land, men en »civilisationsstat«, med en 5.000 år
lang historie. Kinas model i dag er, at det er ideer, der
bestemmer systemet, og ikke omvendt, som det er tilfældet med
Vesten.  Man  beslutter,  hvad  man  skal  gøre,  baseret  på
fremtiden. Man beslutter, hvilken fremtid, man vil have, og så
opfinder man systemet for at komme dertil.

Foto: Præsidenterne Putin og Trump på sidelinjerne af G20-
topmødet i Hamborg, 7. juli, 2017.

[1] legalisme, i Kina en betegnelse for tankestrømninger, som



vandt indflydelse op til dannelsen af kejserstaten i 221 f.Kr.
Legalisterne  var  af  den  opfattelse,  at  samfundet  var  i
konstant  forandring,  og  at  statsmagten  hele  tiden  måtte
tilpasse sig de nye forhold og ikke søge at gendanne fordums
tiders  samfund.  De  mente,  at  mennesket  grundlæggende  var
selvisk og uden evne til af egen drift at handle socialt. Et
velfungerende samfund kunne ikke etableres gennem en fyrstes
moralske lederskab eller intelligens. Legalisme stod i ét og
alt for det modsatte af konfucianisme. (Gyldendal Den Store
Danske).

Rusland og USA arbejder på at
fastlægge  detaljerne  i
etableringen af
deeskaleringszoner i Syrien
11. juli, 2017 – Moskva og Washington udfører nu de aftaler,
der blev indgået mellem præsidenterne Donald Trump og Vladimir
Putin  under  deres  G20-møde,  om  at  gennemføre
deeskaleringszoner i de sydvestlige provinser Daraa, Quneitra
og Sweida i Syrien. »Dette samarbejde vil fortsætte i form af
at  gennemføre  de  aftaler,  der  blev  vedtaget  for  det
sydvestlige  Syrien«,  sagde  den  russiske  udenrigsminister
Sergei  Lavrov  til  reportere  i  går,  rapporterer  TASS.
»Memorandaet af 7. juli, underskrevet af os, amerikanerne og
jordanerne, forudser, at der arbejdes på flere detaljer, der
vil fastlægge, hvordan disse zoner vil operere i praksis.«

»På trods af det faktum, at en våbenstilstand blev annonceret
i går, er der stadig meget at gøre for at sikre den, så vi har
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meget arbejde foran os«, forklarede Lavrov og sagde, »det er
blevet  besluttet,  at  detaljer  mht.  gennemførelsen  af
deeskaleringszonerne vil blive aftalt på overvågningscentret,
som Rusland, USA og Jordan opretter i Amman, Jordan. Centret
vil opretholde direkte kontakter med både regeringsstyrkerne
og de bevæbnede oppositionsenheder.«

»Rusland  vil  fortsætte  med  at  bruge  sin  militære
tilstedeværelse i Syrien til aktivt at støtte den syriske
regering  og  oppositionen  i  deres  fælles  kamp  imod
terroristgrupper, idet vi især vil bruge vores flyvevåben,
sagde Lavrov. »Jeg forventer, at den succes, der er opnået med
hensyn til etableringen af deeskaleringszoner, såvel som også
de  fremskridt,  der  blev  opnået  i  Astana  mht.  tre  andre
deeskaleringszoner, vil hjælpe os med at bekæmpe terrorister
mere effektivt.«

»Vi er tæt på at nå frem til en endelig aftale om zonerne i
Homs  og  det  østlige  Ghouta,  alt  imens  der  stadig  foregår
forhandlinger om den nordlige zone, der planlægges oprettet i
Idlib-området«, bekræftede Lavrov.

Dokumentation:  Putins
pressekonference ved
afslutningen  af  G20-topmødet
i Hamborg
9.  juli,  2017  –  Den  russiske  præsident  Vladimir  Putin
besvarede spørgsmål fra journalister ved afslutningen af G20-
topmødet i Hamborg, Tyskland. Det følgende er uddrag fra denne
ordveksling:
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Spørgsmål (SP): Hvordan vurderer De resultaterne af dette møde
[med  Trump]?  …  Spurgte  hr.  Trump  Dem  direkte  om  Ruslands
indblanding  i  det  amerikanske  valg?  Kunne  De  lide  ham
personligt? Mente De, at I ville komme godt ud af det med
hinanden?

Putin: Den amerikanske præsident spurgte mig direkte om dette
spørgsmål, og vi drøftede det. Og dette var ikke et enkelt
spørgsmål, der var mange, og han gav dette spørgsmål stor
opmærksomhed. Ruslands holdning er velkendt, og jeg gentog
den. Der er ingen grund til at tro, at Rusland blandede sig i
den amerikanske valgproces.

Men det vigtige er, at vi var enige om, at der ikke bør være
nogen usikkerhed i denne sfære, især i fremtiden. For øvrigt
nævnte jeg under den seneste topmødesamling, at dette direkte
vedrører cyberspace, webkilder osv.

Den amerikanske præsident og jeg har aftalt at oprette en
arbejdsgruppe og foretage fælles bestræbelser for at overvåge
sikkerhed  i  cyberspace,  sikre  fuld  overholdelse  af
internationale  love  inden  for  dette  område  og  forhindre
indblanding  i  landes  interne  anliggender.  Dette  vedrører
primært Rusland og USA. Vi er overbevist om, at, hvis det
lykkes os at organisere dette arbejde – og jeg er ikke i tvivl
om,  at  det  vil  lykkes  os  –  vil  der  ikke  komme  flere
spekulationer  over  dette  spørgsmål.

Med hensyn til personlige relationer, så mener jeg, at de er
blevet etableret. Dette er, som jeg ser det: Hr. Trumps image
fra Tv er meget anderledes i forhold til den virkelige person;
han er en meget nede på jorden og direkte person, og han har
en absolut passende holdning til den person, han taler med;
han analyserer tingene ret hurtigt og besvarer de spørgsmål,
han bliver spurgt om eller nye, der bliver rejst i løbet af
diskussionen.  Så  jeg  mener,  at,  hvis  vi  opbygger  vore
relationer i samme ånd som vores møde i går, er der god grund
til at mene, at vi vil kunne genoplive, i hvert fald delvist,



det niveau af interaktion, som vi har brug for …

SP: For at følge op på et af Deres svar, kunne De venligst
sige, om præsident Trump har accepteret Deres afvisning af
Ruslands involvering, Ruslands indblanding i det amerikanske
valg?

Putin: Jeg gentager, han stillede mange spørgsmål om denne
sag. Jeg besvarede alle hans spørgsmål så langt, jeg kunne.
Jeg tror, han skrev sig det bag øret og var enig. Men det
ville være bedre, hvis I spurgte ham om, hvad han mener om det
…

SP: Kunne De blot sige, hvad præsident Trump sagde under jeres
møde, da De sagde til ham, at Rusland ikke havde blandet sig i
den politiske proces?

Putin: Han begyndte at stille sonderende spørgsmål, han var
virkelig  interesseret  i  nogle  detaljer.  Jeg  gav  ham  ret
detaljerede svar så langt, jeg kunne. Jeg fortalte ham om mine
dialoger  med  den  foregående  administration,  inklusive  med
præsident Obama. Men jeg føler ikke, jeg har ret til at give
detaljer om mine samtaler med, lad os sige, præsident Obama;
det er ikke accepteret praksis på dette niveau. Jeg mener
ikke, det ville være helt passende af mig at give detaljer om
vores samtale, med præsident Trump. Han spurgte mig, og jeg
svarede ham. Han stillede sonderende spørgsmål, og jeg gav
forklaringer. Jeg tror, han var tilfreds med disse svar …

SP: [Om Ukraine]

Putin: Ruslands og Ukraines interesser, det russiske og det
ukrainske folks interesser – og jeg er fuldstændig og dybt
overbevist om dette – er sammenfaldende. Vore interesser er
fuldstændig  sammenfaldende.  Det  eneste,  der  ikke  er
sammenfaldende,  er  de  aktuelle,  ukrainske  myndigheders  og
visse af Ukraines politiske kredses interesser …

Men desværre mener vore ukrainske kolleger i dag, at dette kan



ignoreres. De har kun ét produkt tilbage – russofobi, og de
sælger det med succes …

SP: Hvordan vurderer de udsigten til en afgørelse i Syrien? …
Har holdningen hos den nye, amerikanske administration over
for  dette  spørgsmål  ændret  sig  eller  er  blevet  mere
konstruktivt,  især  i  betragtning  af  gårsdagens  aftale?

Putin: Om Syrien. Jo, vi drøftede dette spørgsmål med næsten
alle mine samtalepartnere. Med hensyn til, om den amerikanske
holdning har ændret sig eller ej – jeg ville sige, den er
blevet  mere  pragmatisk.  De  synes  ikke  at  have  ændret  sig
generelt, men der er nu en forståelse af, at, ved at kombinere
bestræbelserne, kan vi opnå en masse. Aftalen fra i går om den
sydlige  deeskaleringszone  er  klart  et  resultat  af  denne
forandring. I ved, andre kan reagere, som de vil, men jeg kan
fortælle jer, at dette er et af de gennembrud, vi har skabt i
vores arbejde med præsident Trump. Dette er et reelt resultat
af samarbejde, inklusive med USA … Under alle omstændigheder,
så er det faktum, at aktive, militære operationer er ophørt;
det faktum, at vi nu drøfter deeskaleringszoner, et enormt
skridt fremad … Nu må vi blive enige om de nøjagtige grænser
for disse zoner, og hvordan sikkerheden vil blive sikret dér …

SP:  [udenrigsminister  Tillerson  har  sagt,  Assad  ikke  kan
blive.]

Putin: Hr. Tillerson er en meget anset mand, han fik den
russiske Venskabsorden, og vi har stor respekt for ham, og vi
synes om ham. Men han er ikke borger i Syrien, og Syriens
fremtid,  og  præsident  al-Assads  fremtid  som  en  politisk
person, må afgøres af det syriske folk.



Putins  pressekonference  på
G20  understreger,  hans  møde
med  Trump  var  en  god
begyndelse  for  at  forbedre
relationer, og fremskridt om
Syrien
9. juli, 2017 – Den russiske præsident Vladimir Putin holdt en
vidtrækkende pressekonference ved slutningen af G20-topmødet i
Hamborg den 8. juli. Under pressekonferencen besvarede han
spørgsmål om sit lange, bilaterale møde med den amerikanske
præsident Donald Trump, hvem han beskrev som »en person, der
er  nede  på  jorden  og  meget  direkte«,  og  som  »analyserer
tingene ret hurtigt«. Putin sagde, at »Jeg mener, at, hvis vi
opbygger vore relationer i samme ånd som vores møde i går, er
der god grund til at mene, at vi vil kunne genoplive, i det
mindste delvist, det niveau af interaktion, vi har brug for«.
Forespurgt, om de russisk-amerikanske relationer kan trækkes
ud af den dybe krise, sagde Putin: »Det håber jeg meget, og
det  ser  for  mig  ud,  som  om  vi  har  opbygget  visse
forudsætninger  for  dette.«

Om det berygtede spørgsmål om angivelig russisk »indblanding«
i  det  amerikanske  præsidentvalg,  erklærede  Putin:  »Den
amerikanske præsident spurgte mig direkte om dette spørgsmål,
og vi drøftede det. Og dette var ikke et enkelt spørgsmål, der
var  mange,  og  han  brugte  meget  opmærksomhed  på  dette
spørgsmål. Ruslands holdning er velkendt, og jeg gentog den.
Der er ingen grund til at tro, at Rusland blandede sig i den
amerikanske valgproces … Jeg besvarede alle hans spørgsmål så
langt, jeg kunne. Jeg tror, han skrev sig det bag øret og var
enig. Men, det ville være bedre, hvis I spurgte ham om, hvad
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han mener om det.«

Putin kom stærkt ud med det opnåede fremskridt mht. Syrien er
erklærede, at aftalen om den sydlige deeskaleringszone »er et
af de gennembrud, vi har gjort i vores arbejde med præsident
Trump. Dette er et reelt resultat af samarbejde, inklusive med
USA … Det faktum, at aktive, militære operationer er ophørt;
det faktum, at vi nu drøfter deeskaleringszoner, er et enormt
skridt fremad«.

(Længere  uddrag  af  Putins  pressekonference  vil  følge  som
dokumentation, -red.)

»Det  nye  navn  for  fred  er
økonomisk udvikling«
Helga  Zepp-LaRouches
hovedtale til
Schiller Instituttets m. fl.
Konference,
Mad for Fred, New York, 7.
juli, 2017. (PDF)
Det er bestemt sandt, at tiden for den unipolære verden er
forbi, men multi-polaritet er stadig ikke løsningen, for det
indbefatter  stadig  geopolitik,  der  var  årsag  til  to
verdenskrige i det 20. århundrede, og denne geopolitik er
stadig i operation, i Nordkorea, i Syrien og i Ukraine.
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Vi må derfor finde et højere niveau. Vi må få verden frem til
at blive det, præsident Xi Jinping altid kalder »et samfund
for menneskehedens fælles fremtid«. Et stort skridt i denne
retning kunne være mødet mellem præsident Trump og præsident
Putin, der mødes i dag for første gang som præsidenter. Dette
er selvfølgelig et meget vigtigt skridt, for mellem præsident
Trump og præsident Xi Jinping er der allerede etableret en
meget positiv relation, så det er meget, meget afgørende, hvad
der kommer ud af Trump-Putin-mødet. For de spørgsmål, vi må
løse, er presserende og dramatiske.

Download (PDF, Unknown)

 

Videoklippet med Helgas tale kan ses her, start 15:45 min.: 

 

Kina  og  Rusland  forpligter
sig til at spille rollen som
ballast for verdensfred
5. juli, 2017 – Denne overskrift på en nyhedshistorie i Xinhua
om  gårsdagens  historiske  topmøde  mellem  Kinas  og  Ruslands
præsidenter,  Xi  Jinping  og  Vladimir  Putin,  opsummerer  den
tillid, der var central i drøftelserne. Under deres fælles
pressekonference, der konkluderede topmødet, rapporterede Xi,
at

»præsident Putin og jeg er helt enige i, at den aktuelle
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verden er foruroligende, med lokale konflikter og krige, der
uophørligt opstår. Som før, så er spørgsmål såsom Koreahalvøen
og Syrien fortsat komplicerede.

Vi er fast besluttet på at styrke koordinering og samarbejde
med  Rusland  om  internationale  anliggender  sammen  med  det
internationale  samfund,  optrappe  bestræbelserne  for  at
optimere  det  globale  system  for  regeringsførelse  for  at
opretholde strategisk balance og stabilitet i hele verden for
i fællesskab at overvinde globale trusler og udfordringer,
såsom  terrorisme,  og  at  arbejde  sammen  for  at  opmuntre
processen med at løse konflikter i brændpunkter ad politisk
vej, for at skabe en ny type af mellemstatslige relationer,
baseret på samarbejde og gensidig fordel.«

Præsident Putin understregede ligeledes deres aftale om

»at styrke samarbejde under diverse former for multilaterale
regi, i særdeleshed i FN, Shanghai Samarbejdsorganisationen og
G20«,

og han nævnte ligesom Xi deres rolle i BRIKS.

»For at opsummere det«, sagde Putin, »så har Rusland og Kina
virkelig  meget  lignede  eller  identiske  meninger  om  alle
større, internationale spørgsmål. Vi har til hensigt fortsat
at udvikle den fælles koordinering af vores udenrigspolitik.«

Disse aftaler om udenrigspolitik blev uddybet i en »Fælles
erklæring om den aktuelle status i globale anliggender og
vigtige, internationale spørgsmål«, som blev underskrevet af
de  to  præsidenter,  ud  over  to  bilaterale  hoveddokumenter,
»Fælleserklæringen  mellem  Folkerepublikken  Kina  og  den
Russiske Føderation om en yderligere udvidelse af omfattende
partnerskab og strategisk samarbejde«, og deres vedtagelse af
»Handleplan for at gennemføre bestemmelserne for traktaten om
godt naboskab, venskab og samarbejde, for 2017 – 2020.«

Den  fulde  ordlyd  af  den  Fælles  erklæring  om  globale



anliggender  er  endnu  ikke  blevet  udgivet  på  engelsk,  men
nyhedsrapporteringer  har  henvist  til  deres  erklæringer  med
hensyn til brændpunkterne Nordkorea og Syrien.

Ifølge  BRICS  Post,  fordømte,  mht.  Syrien,  de  to  lande
regimeskifte via ulovlig, ekstern intervention og sagde, at

»Kina og Rusland også kræver en uafhængig efterforskning af
spørgsmålet om syriske, kemiske våben«.

Verden  står  over  for  den
værste fødevarekrise, advarer
FAO
5. juli, 2017 – I en tale i Rom den 3. juli for FN’s Fødevare-
og Landbrugsorganisations (FAO’s) konference, der finder sted
hvert andet år, gjorde FAO’s generaldirektør José Graziano Da
Silva det klart for medlemmerne, at den globale hungersnød
vokser,  rapporterede  Reuters.  »Jeg  ville  ønske,  jeg  kunne
annoncere nogle gode nyheder her i dag med hensyn til den
globale kamp mod hungersnød«, sagde Da Silva. »Men det er
desværre  ikke  tilfældet.  De  data,  der  foreløbigt  er  til
rådighed, indikerer for i år, at antallet af underernærede
mennesker i verden er vokset, og fortsætter med at vokse«,
sagde Da Silva. De foreløbige data, som Da Silva refererede
til, er baseret på FAO’s årlige rapport, The State of Food
Security and Nutrition (Tilstanden for sikkerhed for fødevarer
og ernæring), som forventes udgivet til september.

Da  Silva  nævnte  ikke  specifikke  tal,  men  antallet  af
mennesker, der ikke havde nok at spise, er tilsyneladende
vokset siden sidste år. Det var faldet til 795 millioner i
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2014-16, en nedgang på 21 % i forhold til 1990-92, ifølge FAO.
Da Silva påpegede, at dette års tal var en overraskelse, og
han tilskrev årsagen til, at næsten 20 millioner mennesker
sulter  i  Sydsudan,  Nigeria,  Somalia  og  Yemen,  tørke  og
voldsomme kampe, der finder sted i nogle af disse lande.

At opnå en hungersnød på nul frem til år 2030 er et af FN’s
bæredygtige udviklingsmål, der blev vedtaget af medlemmerne i
2015. David Beasley, chef for FN’s Globale Fødevareprogram
(WFP), sagde imidlertid ved konferencen, at målet havde »nul
chance for at lykkes i den atmosfære, vi i dag har i verden«,
på grund af konflikter, rapporterede Reuters. Beasley blev
nomineret  til  stillingen  som  direktør  for  WFP  af  den
amerikanske  præsident  Donald  Trumps  administration.

Forsøg  på  at  arrangere  ny,
amerikansk bombning
af  Syrien  med  dødbringende
konsekvenser?
2.  juli,  2017  –  Den  26.  juni  meddelte  præsident  Trumps
pressesekretær, Sean Spicer, at præsidenten var i besiddelse
af beviser for, at den syriske præsident Bashar al-Assads
styrker  var  i  færd  med  at  forberede  et  »nyt«  angreb  med
kemiske våben. Præsident Trumps respons var, at Assad ville
betale »en høj pris«, hvis et angreb blev forsøgt.

Det britiske presseagentur Reuters har nu, sent den 1. juli,
cirkuleret en påstand om, at al-Assads regeringsstyrker angreb
oprørere  og  /  eller  civile  i  nærheden  af  Damaskus  med
kloringas. Denne britiske påstand er pr. den 2. juli ikke
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blevet mere generelt gentaget i medierne.

På  sin  Facebookside  advarede  talsmand  for  det  Russiske
Udenrigsministerium, Maria Zakharova, om, rapporterer Sputnik,
at »Som vi advarede om for et par dage siden, så har man
indledet en informationspropagandakampagne om ’Damaskus’ brug
af kemiske våben’. Der vil dukke flere klip op, af varierende
kvalitet.  Lav  kvalitet,  som  denne,  eller  af  Hollywood-
kvalitet.  Der  vil  forekomme  mange  falsknerier;  en  enorm
kampagne er blevet forberedt.« Zakharovas opslag blev ledsaget
af et screenshot fra en video, der blev delt på de sociale
medier, og som angiveligt viste et hospital i det østlige
Ghouta.  Speakeren  i  videoen  hævder,  at  de  personer,  han
filmer,  har  været  udsat  for  kloringas,  brugt  af  regimet.
Sputniks oversættelse af hendes FB-opslag blev også delt af
den  Russiske  Ambassades  Facebook  i  Washington,  inkl.
screenshot og link til Sputnik. (https://sptnkne.ws/eNq4)

Den 30. juni havde syndikerede klummeskribent og tidligere
rådgiver til Reagans Hvide Hus, Paul Craig Roberts, en artikel
om Seymour Hersh’ historie om den tilsyneladende splittelse
mellem præsidenten og hans militære rådgivere om strategien
for Syrien, og han konkluderer:

»En rimelig konklusion er, at Washingtons [Obamas, -red.] plan
om at bruge ISIS til at vælte Syrien, og så dernæst gå i gang
med Iran, blev kørt af sporet af det russiske og syriske
militærs succes mod ISIS. Dernæst forsøgte USA at dele Syrien
ved  at  besætte  en  del  af  det,  men  blev  udmanøvreret  af
russerne  og  syrerne.  Dette  lod  kun  direkte  amerikansk
involvering tilbage som eneste alternativ til nederlag. Denne
direkte, amerikanske involvering begyndte med det amerikanske
angreb  på  den  syriske  militærbase  og  blev  efterfulgt  af
nedskydningen af et syrisk krigsfly. Næste stadium bliver et
kemisk angreb, eller angiveligt kemisk angreb, iscenesat af
USA under falsk flag, og dette ’falske flag’ vil, som det
allerede er blevet annonceret, blive påskud for en amerikansk
militæraktion i større skala mod Syrien, hvilket, med mindre,
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russerne opgiver Syrien, betyder konflikt med Rusland, Iran og
måske Kina.«

http://www.paulcraigroberts.org/2017/06/30/deception-inside-
deception-alleged-sarin-gas-attack/

Rusland  advarer  om,  at
beskyldninger imod Syrien er
en invitation til terrorister
til  at  lancere  et  kemisk
angreb
28, juni, 2017 – Ruslands Udenrigsministerium udstedte i dag
en  ny  erklæring,  der  sagde,  at  det  anser  Det  Hvide  Hus’
beskyldninger om et syrisk angreb med kemiske våben for at
være  en  »invitation«  til  terrorister  til  at  lancere  en
provokation ved at bruge kemiske våben og tilføjer, at enhver
amerikansk militæraktion mod Syrien ville udgøre en krænkelse
af FN’s charter.

»Vi  anser  disse  nye  insinuationer  om  spørgsmålet  om
masseødelæggelsesvåben – i den værste tradition fra NATO’s
intervention i Irak i 2003 – for at være intet mindre end en
invitation  til  terrorister,  ekstremister  og  den  bevæbnede
opposition i Syrien til at fabrikere endnu en masseprovokation
ved at tage kemiske våben i brug«, lyder erklæringen. »Efter
[provokationen] ville så den ’uundgåelige straf’ over Bashar
al-Assad følge, som det forudses af Washington.«

Udenrigsminister Sergei Lavrov kom med yderligere forklaringer
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under en pressekonference i Krasnodar, iflg. en rapport fra
TASS:

»Jeg forventer«, sagde han, »at USA denne gang vil tage i
betragtning, behovet for faktisk at sikre ikke-spredning af
kemiske våben og vil afholde sig fra at spekulere i nogle
efterretningsdata, der er så hemmelige, at ingen må se dem,
med det formål at skabe påskud for nye angreb på de syriske
regeringsstyrker,  der  bekæmper  terrorister.«  Lavrov
understregede, at enhver amerikansk provokation mod de Syriske
Bevæbnede  Styrker  vil  blive  mødt  med  »en  værdig  og
proportionel  reaktion«  fra  Ruslands  side.

Lavrov rapporterede, at han, forud for Det Hvide Hus erklæring
af 26. juni, der kom med anklager om, at Syrien var i færd med
at planlægge et kemisk angreb, modtog et telefonopkald fra
USA’s  udenrigsminister  Rex  Tillerson,  der,  »for  at  undgå
misforståelser«, informerede ham om, at erklæringen var under
udarbejdelse. Lavrov tilføjede, at Rusland forventer, at USA
og de europæiske lande arbejder for at deeskalere situationen
i Syrien snarere end at foretage handlinger, der truer Syriens
territoriale integritet.

Ligeledes i respons til beskyldningerne fra Det hvide Hus,
kaldte den russiske viceudenrigsminister Gennady Gatilov dem
for »komplet vrøvl … disse antagelser bygger ikke på noget som
helst;  der  er  ingen,  der  fremlægger  nogen  som  helst
kendsgerninger«, rapporterer RT. De har kun til formål at
forhindre bestræbelser, der udføres i Astana og Genève for at
løse den syriske krise, sagde han. Talskvinde for det Russiske
Udenrigsministerium,  Maria  Zakharova,  skrev  i  dag  på  sin
Facebookside, at Washingtons nægtelse af at stole på Damaskus’
forsikringer om, at der ikke finder nogen forberedelser sted
til et kemisk angreb, giver anledning til bekymring.

»Vi ved fra fortiden, at [George W.] Bush-regimet allerede har
brugt falske informationer om masseødelæggelsesvåben i Irak …
for at udføre en militær aggression imod dette land. Vi er



alvorligt bekymret over dette«, skrev hun, iflg. TASS.

Foto:  Ruslands  udenrigsminister,  Sergei  Lavrov:  »Efter
[provokationen] ville så den ’uundgåelige straf’ over Bashar
al-Assad følge, som det forudses af Washington.«

Lavrovs  budskab  til
Tillerson:
Ønsker  USA  at  forbedre
relationer med Rusland eller
ej?
23. juni, 2017 – Det Russiske Udenrigsministeriums resumé af
udenrigsminister  Sergei  Lavrovs  telefonsamtale  med  den
amerikanske udenrigsminister Rex Tillerson den 22. juni, på
foranledning af Tillerson, gør det klart, at den russiske
regering satte grænser, efter kombinationen af gennemførelsen
af  Steven  Mnuchins  Finansministeriums  yderligere  sanktioner
imod russiske personer og selskaber den 20. juni, og USA’s
nedskydning af et syrisk kampfly i Syrien to dage tidligere.

Lavrovs  diskussion  med  Tillerson  fulgte  efter  Ruslands
annullering  af  et  møde  i  Skt.  Petersborg  mellem  den
amerikanske  viceudenrigsminister  for  politiske  anliggender,
Thomas Shannon, og den russiske viceudenrigsminister Sergei
Ryabkov, der var planlagt til den 23. juni.

Udenrigsministeriets erklæring taler for sig selv:

»Under drøftelser af udsigterne for bilateral dialog beskrev
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hr.  Lavrov  forsøgene  på  at  udøve  pres  mod  Rusland  med
sanktioner, som Washington atter gjorde den 20. juni, som en
vrangforestilling. Sådanne handlinger udgør en alvorlig risiko
for  hele  spektret  af  russisk-amerikanske  relationer,  der
allerede er i en vanskelig periode.

Under disse omstændigheder, og for at vurdere situationen,
følte den russiske side sig nødsaget til at suspendere mødet,
planlagt til den 23. juni, og hvor viceudenrigsministre skulle
have drøftet de problemer, der er akkumuleret i de russisk-
amerikanske relationer. Hr. Lavrov understregede, at Moskva
afventede en respons på sine forslag til Washington, om at
normalisere de bilaterale relationer.

Under diskussionen af internationale spørgsmål genbekræftede
hr. Lavrov Moskvas vurdering af handlingerne, der udførtes af
den amerikanskledede koalition, og som krænkede den Syriske
Arabiske Republiks suverænitet og gjorde det vanskeligere at
undertrykke  terrorisme  og  forhindrede  afgørelsen  af  den
syriske  krise.  Moskva  opfordrer  Washington  til  strengt  at
overholde  de  tidligere  aftaler  om  forskellige  aspekter  af
processen med en afgørelse for Syrien.«

Foto:  Sergei  Lavrov  (venstre)  og  Rex  Tillerson  under
sidstnævntes  besøg  i  Moskva  i  april,  2017.

Beijings  Wang  Yi  opfordrer
verden til at bringe
udvikling til Mellemøsten og
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sikre fred
25. juni, 2017 – Netop ankommet fra sit 12. besøg i Afrika,
besøgte  den  kinesiske  udenrigsminister  Wang  Yi  Jordan  og
Libanon den 22.-23. juni for at diskutere med begge landes
ledere midler til endelig at sikre fred for deres område, med
særlig fokus på en løsning af krisen i Palæstina og Syrien.

Kina har klart gjort sig til en vigtig »spiller« i området og
tilbyder samarbejde om økonomisk udvikling og tilføjer sin
vægt til bestræbelser for at afslutte krige og terrorisme, der
har skabt elendighed og umenneskelig flygtningekrise.

Eksterne  interventioner  og  modstridende,  geopolitiske
interesser optrapper spændinger; det internationale samfund må
dedikere  mere  opmærksomhed  og  bestræbelser  til  at  støtte
udvikling  i  Mellemøsten  for  mere  effektivt  at  adressere
truslen om terrorisme, sagde Wang ved en pressekonference i
Jordan  efter  sine  møder  med  Kong  Abdullah  II  og  andre
regeringsfolk  den  22.  juni,  rapporterede  Jordan  Times.

Blandt  de  mest  interessante  områder  for  øget  økonomisk
samarbejde med Jordan, der rapporteres, er etableringen af et
jordansk-kinesisk, teknisk universitet.

I  Libanon,  hvor  Wang  mødtes  med  præsident  Michel  Aoun,
premierminister Saad Hariri, udenrigsminister Gebran Bassil,
samt andre, var det store Bælte & Vej Initiativ diskussionens
centrum. Xinhua rapporterer, at Aoun roste Kinas Bælte & Vej
Initiativ  og  sagde,  at  Libanon  var  parat  til  at  deltage
aktivt.  Aoun  takkede  Kina  for,  hvad  det  har  gjort  for
stabiliteten  i  Libanon  og  Mellemøsten,  og  hilste  mere
investering i området fra Kina velkommen. Wang på sin side
kaldte Libanon for »en vigtig station på den gamle Silkevej«
og sagde, »vi hilser Libanons støtte og deltagelse i Bælte &
Vej Initiativet velkommen«. Wang påpegede Libanons politik for
at  bevare  national  enhed  og  for  at  bevare  sikkerhed  og
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stabilitet  gennem  dialog  og  forhandlinger,  som  »at  give
nyttige erfaringer i, hvordan forskellige civilisationer kan
have fredelig sameksistens«.

I  sin  Beirut-pressekonference  sammen  med  Libanons
udenrigsminister Bassil adresserede Wang flygtningekrisen for
både palæstinensere og syrere.

»I takt med, at situationen i Syrien gradvist bliver stabil,
bør syriske flygtninge, der var tvunget til at flygte til
forskellige steder, tage tilbage til deres hjemland, hvilket
er alle flygtninges dybeste ønske … Kina vil arbejde hårdt
sammen med Libanon og alle lande for at spille en konstruktiv
rolle i denne retning«, citerer CGTN, Kinas Tv-netværk, Wang
for at sige. »En gennemgribende løsning af flygtningekrisen
kræver udvikling og forbedring af folks levebrød, for at skabe
de nødvendige omstændigheder for, at flygtningene kan komme af
med fattigdom«, fremførte han.

Foto: Kinas udenrigsminister Wang Yi (bagest) lytter til sin
libanesiske modpart Gibran Bassil under en briefing i Beirut,
23.  juni,  2017.  Wang  var  i  Libanon  for  at  mødes  med
libanesiske  regeringsfolk  som  en  del  af  sit  besøg  i
Mellemøsten.


